

Краткая биография Самуила Маршака

Самуил Яковлевич Маршак (1887–1964) — поэт, переводчик, автор сказок, литературный критик. Самуил Яковлевич родился в Воронеже 3 ноября 1887 года. Будущий писатель с детства любил стихи и уже в четыре года пробовал писать первые строчки. Детство писателя прошло под Воронежем, где он также посещал гимназию.



Помимо этого, он посещал гимназии в Петербурге и Ялте. Любовь к классической поэзии Самуилу привил учитель словесности, который разглядел в нем талант. Он прививал мальчику любовь к русскому слову и был благодарным свидетелем ранних литературных опытов маленького вундеркинда.

Когда С. Я. Маршаку было 15 лет, его талант заметил критик Владимир Стасов и помог ему поступить в гимназию Петербурга.

В 1912 году С. Я. Маршак поступил в Лондонский университет, где проучился два года. Там он начал работать над переводами английских народных песен. Уже в 1923 году вышли его первые книжки для детей «Детки в клетке» и «Сказка о глупом мышонке». Самуил Яковлевич Маршак писал в различных жанрах: сказки, стихи, поэмы, загадки, считалки, баллады.

Некоторые произведения С. Я. Маршака:

- «Весёлая азбука про всё на свете»
- «Стихи о весне»
- «Колышутся тихо цветы...»
- «Счастье»
- «Быль-небылица»
- «Грущу о севере, о вьюге...»
- «Вот какой рассеянный»
- «Двенадцать месяцев»
- «Сказка о глупом мышонке»
- «Усатый-полосатый»
- «Детки в клетке»
- «Багаж»
- «Кошкин дом»
- «Чего боялся Петя»
- «Цирк»
- «Тихая сказка»

В 1920 году С. Я. Маршак создал детский театр.

Стихотворение «Вот какой рассеянный» было переиздано более 11 раз и считается самым популярным в творчестве С. Я. Маршака.

На родине писателя, в Воронеже, 2012 год был объявлен годом Маршака.

За переводы шотландской литературы получил почётное звание гражданина Шотландии.

1964 год. 4 июля. Писатель умирает в Москве. Его хоронят на Новодевичьем кладбище.

Награды и премии

- Сталинская премия второй степени (1942) — за стихотворные тексты к плакатам и карикатурам
- Сталинская премия второй степени (1946) — за пьесу-сказку «Двенадцать месяцев» (1943)
- Сталинская премия второй степени (1949) — за переводы сонетов Шекспира
- Сталинская премия первой степени (1951) — за сборник «Стихи для детей»
- Ленинская премия (1963) — за книгу «Избранная лирика» (1962) и книги для детей: «Тихая сказка», «Большой карман», «Приключение в дороге», «Угомон», «От одного до десяти», «Вакса-клякса», «Кто колечко найдёт», «Весёлое путешествие от А до Я»
- два ордена Ленина (31.01.1939; 02.11.1957)
- орден Отечественной войны I степени (23.09.1945)
- орден Трудового Красного Знамени (6.11.1947)